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Csabai MérlegCsabai Mérleg
A 2023-as év Családbarát munkahelye lett a Békéscsabai Médiacentrum

„Az anyakönyvi ügyintézés digitalizációja segíti a családfakutatást”

Virágba borultak 
 Békéscsaba közterületei

Z Ö L D  Ö N K O R M Á N Y Z AT

FOLYTATÁS AZ 5. OLDALON

Városszerte rengeteg nyí-
ló virág visz színt az idei ta-
vaszba. Múlt ősszel 27 ezer 
darab kétnyári, valamint 
3500 hagymás növényt ül-
tettek ki, ezeket a jó idő mi-
att ma már teljes pompájuk-
ban láthatjuk. A részletekről 
Ádám Pált, a városüzemelte-
tési, fejlesztési és környezet-
védelmi bizottság elnökét, a 
Hajrá Békéscsaba képvise-
lőjét kérdeztük. 

Ádám Pál kiemelte, hogy mint-
egy 1300 m2-en terülnek el a 
város virágágyásai, amelyeket 
a Békéscsabai Városgazdálko-
dási Kft. munkatársai gondoz-
nak. Békéscsaba a viszonylag 
száraz időjárás ellenére egyre 
virágosabb, minden évben el-
indul a Virágos Magyarország 
versenyen, amelyen jó ered-
ményeket ér el.  

– Az extrém időjárás ko-
moly feladat elé állítja az ön-
kormányzatot, szárazság ide-

jén nehéz gondozni a zöldfe-
lületeket. A városgazdálkodás 
folyamatos öntözéssel próbál-
ja enyhíteni az aszály nega-
tív hatásait. 2022-ben öntöző-
rendszereket építettünk ki az 
Árpád fejedelem és a Szent 
István téren, valamint a Pe-
tőfi ligetben. Ezek a területek 
nyáron is szépek, ezért az idei 
költségvetés terhére is beál-
lítottunk 4 millió forintot arra, 
hogy az Árpád fejedelem te-
rén bővítsük, valamint a Tria-
non tér egy részén kiépítsük 
az automata öntözőrendszert 
– hangsúlyozta a képviselő.

A Föld napján ingyenesen 
oszt virágpalántákat az ön-
kormányzat a város lakóinak, 
most sem lesz másképp.

– Ez hagyomány Békés-
csabán. Most április 27-én, 
szombaton 9 órától közel 
3000 virágpalántát osztunk ki 
a csabaiaknak a Szent István 
téren, ezzel is arra ösztönözve 
mindenkit, hogy szebbé tegye 
a környezetét. Emellett a vá-
lasztókerületemben harmadik 
alkalommal osztok ki 3000 vi-
rág-, paprika- és paradicsom-
palántát a kiskertekbe – tette 
hozzá Ádám Pál. 

A ballagási időszakhoz kö-
zeledve szeretném megra-
gadni az alkalmat, hogy kö-
szönetet mondjak nektek, 
amiért az elmúlt években 
élettel töltöttétek meg Bé-
késcsaba városát. A pezsgő 
mindennapjaitok által vált 
Békéscsaba igazi diákvá-
rossá.

A ballagás az iskola, a család 
és a település ünnepe. Élete-
tek egyik legmeghatározóbb 
élményeként fogtok vissza-
gondolni arra a napra, ami-
kor elköszöntök iskolátoktól, 
barátaitoktól, és városotok-
tól, Békéscsabától. Az elmúlt 
években nemcsak tudást 
szereztetek az iskolátokban, 
hanem értékes élményekkel 
és barátságokkal is gazdagod-
tatok. Itt forrott ki a személyi-
ségetek. Megtapasztaltátok, 
milyen az igazi diákélet. Meg-
tanultátok a közösségi életre 
való nyitottságot, az együttmű-

ködés, a barátság és a kitartás 
fontosságát. Együtt vonultatok 
iskolátokat képviselve a Csa-
bai Garabonciás Napokon. 
Együtt szórakoztatok, ünne-
peltetek és sportoltatok a di-
ákrendezvényeken. Ez az idő, 
amit megtöltöttetek élmények-
kel, barátságokkal, veletek 
marad örökre. 

A ballagás mérföldkő, egy 
új fejezet kezdete az életetek-
ben. Az előttetek álló út izgal-
mas, néha kihívásokkal te-
li lesz. Használjátok fel az is-
kolában megszerzett tudást, 
az erőt és a bátorságot, hogy 
megvalósítsátok az álmaitokat 
és céljaitokat!

Életetek nagy, közös pró-
bái, az érettségik és a szak-
mai vizsgák még előttetek áll-
nak. Kívánom, hogy sikere-
sen álljatok helyt a vizsgákon, 
akik továbbtanulni készülnek, 
azoknak sikeres felvételit kívá-
nok! Szüleitekkel, tanáraitokkal 
együtt drukkolunk nektek!

Kívánok nektek minden jót 
az előttetek álló úton, sok si-
kert és boldogságot! Emlé-
kezzetek: ti vagytok a jövőnk, 
nagyon büszkék vagyunk rá-
tok, akármerre visz az utatok! 
És ne feledjétek: Békéscsa-
bán mindig otthon lesztek, 
Békéscsaba hazavár!

Útravalóul fogadjátok sok 
szeretettel Steve Jobs ameri-
kai feltaláló, üzletember gon-
dolatait: „Az időtök véges, 
ne pocsékoljátok arra, hogy 
mások életét élitek. Ne bé-
nítson meg titeket a dogma, 
hogy mások elvei szerint kell 
élnetek. Ne hagyjátok, hogy 
mások véleménye elnémítsa 
a hangotokat. És ami a leg-
fontosabb: bátran kövessé-
tek a szíveteket és a meg-
érzéseiteket. Mert azok már 
tudják, kik is akartok len-
ni valójában. Minden egyéb 
másodlagos.”

Szarvas Péter
Békéscsaba polgármestere 

Szarvas Péter polgármester üzenete a ballagóknak

Kedves Ballagó Diákok!

Folytatódott a parlament tava-
szi ülésszaka, ahol Herczeg 
Tamás országgyűlési képvi-
selő több témában is vezér-
szónokként szólalt fel. Ezúttal 
az anyakönyvi ügyintézés, 
valamint az ingatlan-nyilván-
tartás digitalizációjáról és a 
Határtalanul Programról kér-
deztük a képviselőt. 

– 1894-ben fogadta el az ak-
kori Országgyűlés az anya-
könyvezésről szóló első tör-
vényt. A jogszabály akkor 
olyan vitát generált, hogy az 
ellenzék úgy gondolta, a tör-
vényjavaslat kapcsán akár 
a kormány megbuktatására 
is képes lehet. Most ismét a 
parlament elé került az anya-

könyvezéssel kapcsolatos jog-
szabály módosítása, milyen 
volt a fogadtatása? 

– Az általános vita során 
nem tapasztaltam jelentős ér-
deklődést a téma iránt. Volt 
olyan ellenzéki párt, amely a 
javaslatok, törvénymódosítá-
sok egyetlen elemének a tár-
gyalásában sem vett részt. A 
társadalomban, sőt, világszer-
te azonban nagyon éles vi-
ták vannak a digitalizáció tér-
nyerésével kapcsolatban: kér-
dés, hogy milyen jövő vár ránk 
akkor, ha a digitalizáció egyre 
több helyen lesz jelen. Két ál-
láspont ütközik, az egyik, hogy 
ez megkönnyíti, kényelmeseb-
bé teszi, meggyorsítja, egy-
szerűbbé, környezetkímélőb-

bé teszi az életünket (hiszen 
kevesebb papírt kell nyomtat-
ni). Másik álláspont szerint vi-
szont az online térben minden 
tevékenységünk beazonosít-
ható, „a nagy testvér mindent 
lát”, és ez kiszolgáltatottá  tesz 
mindnyájunkat.

– Miért lehet fontos ön sze-
rint az anyakönyvi ügyinté-
zés digitalizációja? Vezérszó-
nokként is felszólalt ebben a 
témában.

– Ma nagyon sok olyan pa-
píralapú anyakönyvi dokumen-
táció van – születéssel, házas-
ságkötéssel, névváltoztatás-
sal, halálozással kapcsolato-
san – amely eltéréseket mutat, 
ezek pontosítása az egyik do-
log. A másik teljesen más jel-

legű. Magyarországon is egy-
re népszerűbb a családfaku-
tatás. Korábban természetes 
volt, hogy nagyjából egy tér-
ben, vagy egymáshoz igen kö-
zel éltek generációk, gyere-
kek, szülők, nagyszülők, akár 
a dédszülők is. Ismerték egy-
mást, vagy a felmenők mesél-
tek az elődeikről, hogy kik vol-
tak, hogyan éltek, mivel fog-
lalkoztak. Ma már jellemzően 
többször költözünk életünk so-
rán, és nem csak egy-egy te-
lepülésen vagy megyén belül. 
Ez nehezebbé teszi a szájha-
gyomány útján terjedő családi 
történetek átadását, ami a ré-
giekre jellemző volt. 
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Békés Vármegyei Kereskedelmi 
 és Iparkamara „ T B ” - S A R O K

Békéscsaba első kézből

Hasznos tudnivalók az EU Kártyáról

Otthonfelújítás, akár 6 millió forint támogatással

Hirdessen 
nálunk!

66/740 700 
info@bmc.media.hu

Külföldi utazás előtt fon-
tos ellenőrizni az Európai 
Egészségbiztosítási Kártya 
érvényességét.

Az EU Kártyát továbbra is in-
gyenesen válthatják ki a ma-
gyar egészségügyi szolgál-
tatásra jogosult személyek. 
Igazgatási szolgáltatási díj 
csupán abban az esetben fize-
tendő, ha a korábban kiállított 
kártya megsemmisült, meg-
rongálódott, elveszett, vagy 
ellopták. Az EU Kártyával az 
Európai Gazdasági Térség 
bármely tagállamában, vala-
mint Svájcban és az Egyesült 
Királyságban is igénybe ve-
hető az orvosi szempontból 
szükséges ellátás. A szom-
szédos Szerbiában átmeneti 
tartózkodás esetén sürgőssé-
gi ellátások vehetők igénybe. 
Az orvosi ellátás szükséges-
ségéről az adott ország keze-
lőorvosa dönt. 

A szolgáltatás igénybevé-
tele az adott ország állam-
polgáraival azonos feltételek-
kel és költségek megfizeté-
sével, egyes tagállamokban 
ingyenesen, más esetekben 
pedig  önrész megfizetésé-

vel jár. Néhány országban, 
például Belgiumban, Fran-
ciaországban, Luxemburg-
ban az egészségügyi ellátá-
sok, gyógyszerek költségeit 
az ellátásban részesülő köte-
les megelőlegezni. 

A biztonság érdekében 
célszerű megfontolni utas-
biztosítás megkötését is, 
mely alapján például a ma-
gán egészségügyi ellátás, 
és az utazás során bekövet-
kezett esetleges káresemé-
nyek is biztosíthatók.

Az EU Kártya kiállítását 
a kormányhivatal egészség-
biztosítási ügyfélszolgálatán, 
Békéscsabán, a Luther u. 3. 
sz. alatt és a kormányabla-
kokban lehet kérni, mely az 

egészségügyi szolgáltatásra 
jogosultság végéig, de leg-
feljebb a kiállítástól számított 
120 hónapig érvényes. A kár-
tya személyesen, vagy meg-
hatalmazott útján – kiskorúak 
esetén a törvényes képviselő 
közreműködésével – továbbá 
postai úton, és Ügyfélkapun 
keresztül is igényelhető: 
www.magyarorszag.hu/szuf_
ugyleiras?id=8a523149-
1ef3-4270-8462-
c12585cafbc9 

Dávid Ferenc
főosztályvezető

Békés Vármegyei 
Kormányhivatal

Családtámogatási és 
Társadalombiztosítási 

Főosztály

Idén is mindenki rendelkezhet 
befizetett adója 1+1 százalé-
káról. Az egyik 1 százalék fel-
ajánlható egy civil szervezet-
nek, további 1 százalék pedig 
valamely vallási közösségnek 
vagy a Nemzeti Tehetség 
Programnak. A rendelkező 
nyilatkozat a bevallás része-
ként, önálló nyilatkozatként 
is benyújtható a NAV-hoz a 
„23EGYSZA” lapon május 21-
éig. Az szja 1+1 százalékáról 
rendelkezni legegyszerűbben 
KAÜ-azonosítóval (ügyfélka-
pu, elektronikus személyi iga-
zolvány, telefonos azonosítás, 
arcképes azonosítás), a NAV 
webes kitöltő programjában 
lehet. A vallási közösségnek 
vagy a Nemzeti Tehetség 
Programnak tett felajánlások 
érvényben maradnak. Ez azt 
jelenti, hogy a korábban tett, 
formailag érvényes nyilatko-
zatot a NAV mindaddig auto-
matikusan figyelembe veszi, 
amíg a felajánló újabb nyilat-
kozattal nem jelöl meg másik 
kedvezményezettet, vagy a 
korábbi nyilatkozatát vissza 
nem vonja. A civil kedvezmé-
nyezettek számára viszont to-
vábbra is évente kell megtenni 
a felajánlást.

1+1%

Új otthonfelújítási progra-
mot indít Magyarország Kor-
mánya június elejétől. Ezzel 
az 1990-ig megépült békés-
csabai családi és ikerháza-
kat is korszerűsíteni lehet. 
A programról Nagy Sándort, 
a Fidesz-KDNP önkormány-
zati képviselőjét kérdeztük.

– Az 1990 előtt épült családi 
házak tulajdonosai összesen 
6 millió forint támogatást ve-
hetnek igénybe nyílászárók 
cseréjére, a melegvizes rend-
szer korszerűsítésére, épüle-
tek hőszigetelésére, valamint 
gázkazán-cserére és a hozzá 
kapcsolódó kéménybélelésre 
– foglalja össze a program lé-
nyegét Nagy Sándor.

A lehetőséggel élni kívá-
nó békéscsabai ingatlantu-
lajdonosoknak 1 millió forint 
önrészt kell biztosítaniuk, a 
maradék 6 millió forint pedig 
egy vissza nem térítendő tá-
mogatás és egy kedvezmé-
nyes hitel között oszlik majd 
meg. Békéscsabán a vissza 
nem térítendő támogatás ös�-
szege 3 millió forint és a ked-
vezményes hitel összege is 
3 millió forint lesz. A hitelt 8 
éven belül kell visszafizetni, 
a törlesztőrészlete várhatóan 
havonta 30 ezer forint lesz.

A fejlesztésnek 30 száza-
lékos energia-megtakarítási 
arányt kell hoznia, ezt a beru-

házás előtt és után is igazolni 
kell egy-egy energetikai tanú-
sítvány segítségével. 

– A magyar családok főként 
a fűtésen keresztül használ-
nak el rengeteg gázt, amely 
majdnem teljes egészében 
külföldről érkezik. Számítása-
ink szerint alapos energiaha-
tékonysági felújítással a tel-
jes háztartási gázfelhaszná-
lást akár a felére lehetne csök-
kenteni, ami jelentősen javíta-
na nemcsak az érintett család, 
hanem az ország energiafüg-
gőségén is – fogalmazott.

Az új, 108 milliárd forintos 
keretösszegű programot azok-
ra az 1990 előtt épült csalá-
di házakra lehet felhasználni, 
amelyek a vezetékes gázhá-
lózatra rá vannak csatlakozva.

A kormány a tervezetet 
társadalmi egyeztetésre bo-
csátja, és tervei szerint júni-

us elejétől már pályázni le-
het a programra, ami hazai, 
költségvetési előfinanszíro-
zással valósul meg. A kor-
mányzat a Helyreállítási és 
Ellenállóképességi Eszkö-
zön belül további forrásokat 
tervez fordítani energiahaté-
konyságot javító beruházá-
sokra, így a későbbiekben ez 
kiterjedhet a középületek kor-
szerűsítésére is.

– Várakozásaink szerint 
legalább 127 milliárd forintnyi 
beruházás indul el, és közel 
20 ezer családi házat újíthat-
nak meg. A kormány azt re-
méli, hogy a háztartások je-
lentős költséget spórolhatnak 
meg az új támogatási prog-
ram segítségével – mutatta 
be a csabai családok számára 
is a kedvező programot Nagy 
Sándor kormánypárti önkor-
mányzati képviselő.

Április 18-án, a logisztika napja 
alkalmából tartottak konferen-
ciát a BSZC központi épületé-
ben. A nap folyamán a MÁV-
Szolgáltató Központ Zrt. és 
a Békéscsabai SZC Kemény 
Gábor Technikum együttmű-
ködési megállapodást kötött, 
amelyet dr. Bada János, a 
MÁV-Szolgáltató Központ Zrt. 
vezérigazgatója, Mucsi Balázs, 
a BSZC főigazgatója, valamint 
Malatyinszki Péter, a Kemény 
igazgatója írt alá.  

Együttműködik a MÁV és a BSZC

Elkészült a József Attila és 
a Deák utca közötti új átkelő 
hídfelületének betonozása, 
így április első felében a 
szakemberek egy hatalmas 
daru segítségével már az ol-
dalsó állványzatot is elbon-
tották. A munka továbbra 
is a terveknek megfelelően 
halad.

A kivitelező Galéria Invest 
Kft. építésvezetője megke-
resésünkre elmondta: ahogy 
elkészült a monolit-vasbeton 
pályalemez, el is bontották 
a konzolokat a négy ív alatt. 
Bunta Ferenc kiemelte, hogy 
a pillérek zsaluzásával egy-
idejűleg elkezdték az ideig-
lenes közműtartó állványzat 
bontását, melyre a híd alatt 
átfutó közművezetékek meg-
támasztása miatt volt szük-
ség. A meglévő pályalemez 

pilléreinek betonozása után 
nem sokkal kezdődött a Der-
kovits és az Árpád sor csatla-
kozásának kiépítése. 

– A híd széleire masszív, 
„L” alakú beton szegélyele-
mek készülnek egyedi gyár-
tásban, ezek méretét pedig 
egyenként kell levenni. Ha 
megépül a két utcai csatlako-
zás, akkor megkezdődik az 
útburkolat kivitelezése, illetve 

a pillérek elkészülte után a dí-
szes acélkorlát lakatosmun-
kái is elindulnak majd – sorol-
ta Bunta Ferenc.

A szakember hozzátette: 
a pályalemez két réteg bitu-
menes vízszigetelő lemezt és 
egy védőréteget is kap, erre 
kerül rá a járófelület, amely 
kétszínű térkőből lesz. Utóbbi 
lerakása ideális esetben má-
jus végén kezdődhet el. 

Hídfelújítás: újabb mérföldkő
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Háromváros Kerékpáros Fesztivál

Programdús májusi hétvége
Május 24–26-án ismét meg-
rendezik a Háromváros 
Kerékpáros Fesztivált. A 
házigazda ezúttal Gyula vá-
rosa lesz, de természetesen 
Békésen és Békéscsabán is 
számos programmal várják 
majd az érdeklődőket.

Az eseményről Gyulaváriban 
tartott tájékoztatót Szarvas 
Péter békéscsabai, Görgényi 
Ernő gyulai és Kálmán Tibor 
békési polgármester, vala-
mint a Békéscsabai Turisz-
tikai Egyesület – a fesztivál 
egyik főszervezője – elnöke, 
Opauszki Zoltán.  

A rendezvény gerincét az a 
mintegy 55 km-es körtúra adja, 
amely átvezet egyik település-
ről a másikra. 

– Ez a kerékpáros túra nem 
a teljesítményről szól, hanem 
arról, hogy együtt vagyunk, 
beszélgetünk, megismerjük 
egymást. Emellett a fesztivál-
nak természetesen turiszti-
kai jelentősége is van, hisz az 
aktív turizmus egyre népsze-
rűbb a térségben – fogalma-
zott Opauszki Zoltán, hozzá-
téve, hogy a múlt évben az 
Év kerékpárútjának választot-
ták a Wenckheim turista- és 
kerékpárutat.  

Görgényi Ernő arról be-
szélt, hogy jó kapcsolat ala-
kult ki az elmúlt 10–15 évben 
a három város vezetése kö-
zött, és az együttműködésük 
egyik sikeres területe a sport. 

Mint mondta, idén úgy jött ki a 
lépés, hogy a színes progra-
mokkal jelentkező Gyulavári 
Kastélynapokkal egy időben 
lesz a Háromváros Kerékpá-
ros Fesztivál, így május 25-
én reggel a kastély parkjából 
indulhat majd a körtúra.

Szarvas Péter hangsú-
lyozta: a rendezvény a ke-
rékpározás szépségeire, fon-
tosságára, a szabadidő aktív 
eltöltésére hívja fel a figyel-
met. A polgármester megje-
gyezte, hogy a három város 
az elmúlt időszakban szá-
mos fejlesztéssel bővítette 
kerékpáros infrastruktúráját. 

– Ez a májusi hétvége 
Békéscsabán is nagyon in-
tenzív lesz, hiszen az Open 
Road Motoros Fesztivál köz-
ponti helyszíne városunk, 
így nagyon komoly kerékpá-
ros, illetve motoros rendez-
vénynek adhatunk otthont. 
Nagy nyüzsgés lesz a főté-

ren és a város több pontján, 
25-én este pedig egy megle-
petés koncerttel is várjuk az 
érdeklődőket – tette hozzá  
Szarvas Péter polgármester. 

Kálmán Tibor szerint a 
Háromváros Kerékpáros Fesz-
tiválnak is köszönhető, hogy 
az emberek többször mozdul-
nak ki a természetbe és kere-
sik a környéken az aktív kikap-
csolódási lehetőségeket.

– Mára nagyon sokan jár-
ják ezt az útvonalat, és mind-
három városban több látniva-
lót megnéznek. Ez a fesztivál 
bőven túlmutat a városok ha-
tárain, csalogató, példamuta-
tó lehet megyei és országos 
szinten is – emelte ki Kálmán 
Tibor, Békés polgármestere.  

A Háromváros Kerékpá-
ros Fesztivál részletes prog-
ramjaiért érdemes ellátogat-
ni a visitbekescsaba.com és a 
visitgyula.hu oldalakra. 

Vincze Attila

Értesítő

Az Európai Parlament 
képviselőinek, a helyi ön-
kormányzati képviselők és 
polgármesterek, valamint a 
nemzetiségi önkormányza-
ti képviselők 2024. június 9. 
napjára kitűzött választásán 
a Nemzeti Választási Iroda (a 
továbbiakban: NVI) 2024. áp-
rilis 19. napjáig mindazoknak 
értesítőt küldött, akik 2024. 
április 3. napján szerepeltek 
a névjegyzékben. Aki április 
3. napját követően lakóhelyet 
változtat, az NVI automatiku-
san értesíti a névjegyékbe 
vételről a személyiadat- és 
lakcímnyilvántartás alapján. 
(Vagyis a választópolgárnak 
nem szükséges a lakcímvál-
tozást jeleznie a választási 
szervek felé.) Az a választó-
polgár, aki valamilyen oknál 
fogva nem kapott értesítőt, 
a Helyi Választási Iroda ügy-
félszolgálatán – személyazo-
nosságának igazolását kö-
vetően új értesítőt kérhet. 

Az értesítő tartalmazza a 
szavazás helyét is időpontját, 
valamint a választással kap-
csolatos legfontosabb tudni-
valókat, azonban az értesí-
tőt nem szükséges a válasz-
tópolgárnak magával vinnie a 
szavazóhelyiségbe.

Ezúton is tájékoztatjuk a 
Tisztelt Választópolgárokat, 
hogy a 2022. évi országgyű-

lési választás óta nem válto-
zott városunkban a szavazó-
körök területi beosztása és 
a szavazóhelyiségek címe 
sem.

Mozgóurnás szavazás

Mozgóurnát akkor lehet kér-
ni, ha a választópolgár a 
szavazás napján nem tud 
megjelenni a szavazóhelyi-
ségben egészségi állapota 
(pl. kórházban van), fogyaté-
kossága, vagy fogva tartása 
miatt. A törvény kizárólag a 
fenti esetekben engedi meg 
a mozgóurna igénybevéte-
lét, más indokokra tekintettel 
(pl. munkahelyi elfoglaltság) 
nem kérhető mozgóurna. A 
mozgóurna igényléséhez ké-
relmet kell benyújtani.

A kérelem benyújtható:
1.	 elektronikus úton (a 

www.valasztas.hu olda-
lon keresztül):
•	 ügyfélkapus azonosí-

tás nélkül: 2024. júni-
us 5. (szerda) 16.00 
óráig nyújtható be;

•	 ügyfélkapus azono-
sítással: a szava-
zás napján (június 9.) 
12.00 óráig;

2.	személyesen vagy kéz-
besítési meghatalmazott 
útján a Helyi Választási 
Irodánál 2024. június 7. 
(péntek) 10.00 óráig;

3.	postai úton bármely helyi 
választási irodának cím-
zett levélben úgy, hogy 
2024. június 5. (szerda) 
16.00 óráig megérkez-
zen az irodához.

4.	 az illetékes szavazat-
számláló bizottsághoz a 
szavazás napján (június 
9.) legkésőbb 12.00 órá-
ig kézbesítési meghatal-
mazott útján vagy meg-
hatalmazással nem ren-
delkező személy általi 
kézbesítéssel.

Figyelem! A kérelem a kö-
zös eljárás minden válasz-
tására, azaz az Európai 
Parlament tagjainak, továb-
bá a helyi önkormányzati 
képviselők és polgármes-
terek, valamint nemzetisé-
gi önkormányzati képvise-
lők általános választására 
vonatkozik.

A szavazás napján a sza-
vazatszámláló bizottság két 
tagja felkeresi a kérelme-
zőt a lakóhelyén vagy a ké-
relemben megadott más 
címen annak érdekében, 
hogy szavazatát a mozgóur-
nába dobja be.

Aki olyan címre kér moz-
góurnát, amely nem abban 
a szavazókörben található, 
amelynek névjegyzékében 
szerepel (lakcím vagy átje-
lentkezés alapján), akkor a 
mozgóurna iránti kérelmet 

egyben átjelentkezési vagy 
az átjelentkezést módosító 
kérelemnek is kell tekinteni.

Átjelentkezés

Aki a választás napján a 
lakóhelyétől eltérő magyaror-
szági településen kíván sza-
vazni, átjelentkezhet. Fontos 
szabály, hogy a helyi önkor-
mányzati képviselők és pol-
gármesterek, valamint nem-
zetiségi önkormányzati kép-
viselők általános választá-
sán csak az jelentkezhet 
át, aki a választás kitűzését 
megelőző 30. napon és az 
átjelentkezésre irányuló ké-
relme elbírálásakor ugyan-
azon tartózkodási hellyel 
rendelkezik és a tartózkodá-
si helyének érvényessége 
legalább a szavazás napjá-
ig tart. Az Európai Parlament 
képviselőinek választásán 
bármely magyarországi tele-
pülésre át lehet jelentkezni. 

A kérelem benyújtható:
1.	 elektronikus úton (a 

www.valasztas.hu olda-
lon keresztül) 2024. má-
jus 31. (péntek) 16.00 
óráig:
•	 ügyfélkapus azonosí-

tás nélkül;
•	 ügyfélkapus azono- 

sítással;
2.	személyesen vagy kéz-

besítési meghatalmazott 

útján a Helyi Választási 
Irodánál 2024. május 31. 
(péntek) 16.00 óráig.

A benyújtott kérelem az ös�-
szes, egy eljárásban lebonyo-
lított választásra vonatkozik, 
azonban – a fent hivatkozott 
szabályokra figyelemmel – 
ha olyan településre történik 
az átjelentkezés, ahol a vá-
lasztópolgárnak nincs, illetve 
nem volt tartózkodási helye, 
az Európai Parlament tagja-
inak választása tekintetében 
megtörténik az átvezetés a 
névjegyzékben, azonban a 
helyi és nemzetiségi önkor-
mányzati választás tekin-
tetében marad a lakóhelye 
szerinti névjegyzékben a 
választópolgár.

Figyelmeztetés a  
választási eljárásban 

benyújtott kérelmekkel 
kapcsolatban

Felhívjuk a Tisztelt Válasz-
tópolgárok figyelmét, hogy a 
kérelmeket a személyazono-
sító okmányaikkal pontosan 
megegyező adattartalommal 
töltsék ki. Amennyiben az 
adatok nem egyeznek a név-
jegyzékben szereplő ada-
tokkal, a kérelem elutasítás-
ra kerül. Ugyanakkor az el-
utasítást követően a kére-
lem ismételten benyújtható. 
Kérjük a Tisztelt Választópol-

gárokat, hogy megfelelő idő-
ben nyújtsák be a kérelme-
ket, hogy esetleges elutasí-
tás esetén is legyen lehető-
ségük új kérelmet benyújtani.

Választási  
ügyfélszolgálat

Névjegyzékkel kapcso-
latos kérelmet (nemzetisé-
gi névjegyzékbe vétel, át-
jelentkezési kérelem, moz-
góurna igénylése) benyúj-
tani a Helyi Választási Iro-
da választási ügyfélszolgá-
latánál lehet a Békéscsa-
ba, Szent István tér 7. föld-
szint 57. irodában. Az ügy-
félszolgálat telefonszáma: 
66/886-653.

Választással kapcsolatos 
általános információk  

az interneten

A választással kapcsolat-
ban bővebb tájékoztatást ta-
lálnak az interneten a www.
valasztas.hu honlapon és a 
www.bekescsaba.hu olda-
lon a Választási informáci-
ók menüpont alatt, ahonnan 
letölthetők a választási eljá-
rásban használatos űrlapok, 
formanyomtatványok és a 
város választókerületi be-
osztása is.

Dr. Bacsa Vendel
jegyző, a Helyi Választási 

Iroda vezetője

Május 23-a és 26-a között a 
Győr-Budapest-Békéscsaba 
útvonalon vonul végig Kö-
zép-Európa legnagyobb mo-
toros túrája, az Open Road 
Tour. Városunkban május 
23-án és 24-én koncertekkel 
is várják az érdeklődőket.

Az Open Road Tour fóku-
szában idén Békés várme-
gye gasztronómiai, kulturális 
és turisztikai értékeinek fel-
fedezése áll, a résztvevők 
Orosháza-Gyopárosfürdőre, 
Gyulára és Szabadkígyósra 
is ellátogatnak. A szerve-
ző Harley-Davidson Buda-
pest, az Open Road Riders 
Community, valamint a Körös-
Motoros Karitatív Egyesület 
képviselői az érintett Békés 
megyei városok polgármes-
terivel és Knezsik Istvánnal, 
az Autós Nagykoalíció elnö-
kével együtt ismertették Bé-
késcsabán az Open Road 
Tour 2024 programját. 

Mint megtudtuk, a túrán 
több száz motoros tesz meg 
831 kilométert idén azért, 
hogy ezúttal Békés vármegye 
kulturális és turisztikai értéke-
it fedezze fel. Hankó Ákos, az 
Open Road Tour főszervezője 
kiemelte: ez nem csupán egy 
motorosoknak szervezett tu-
risztikai program, hanem kul-
turális eseménysorozat is, 
amelyre az érintett települé-
sek lakóit is szeretettel várják. 
Az Open Road Tour a Buda-

pest Open Road Days Fesz-
tivál felvezető eseménye is, 
amelyre június 27-29-ére, a 
Műegyetem rakpartra invitál-
ják a Békés vármegyeieket is. 

Az Open Road Tour má-
jus 23-án Győr és Buda-
pest között halad majd, má-
jus 24-én pedig Budapestről 
Jászberény és Gyomaend-
rőd megállókkal érkezik Bé-
késcsabára. Városunkban a 
Csabagyöngye Stégszínpa-
dán a Csabai Csípős Blues 
Klub koncertekkel és élő 
blues bulival fogadja a csa-
patot, amely megismerkedik 
a Munkácsy Negyeddel és a 
múzeumba is ellátogat. 

Május 25-én Békéscsaba 
– Ororsháza-Gyopárosfürdő 
– Gyula – Békéscsaba az úti-
terv, a körtúra végén a csabai 
Szent István térre vonulnak 
majd be a motorosok.  Seben 
Gabriella, a Körös-Motoros 
Karitatív Egyesület elnöke a 

csabai programok szervező-
jeként elmondta, hogy 25-én 
17 órától a Szent István té-
ren Tobenzo-koncertre, majd 
19 órától a Santa Muerte ze-
nekar koncertjére várnak min-
denkit. Az est fő fellépőjeként 
pedig 20.30-tól Ganxsta Zolee 
és a Kartel lesz itt, a Szent Ist-
ván téren. 

A rendezvény fővédnö-
ke, Knezsik István kiemel-
te, hogy a túra a biztonsá-
gos motorozásra is fel kíván-
ja hívni a figyelmet: „akár mo-
tort, akár bármilyen más jár-
művet vezetünk, úgy közle-
kedjünk, mint ha a számunk-
ra legfontosabbak lennének 
körülöttünk az úton”.

Szarvas Péter polgármes-
ter hangsúlyozta: a megye-
székhely örömmel lesz házi-
gazdája az eseménynek, az 
önkormányzat pedig komoly 
előkészítő munkával segíti a 
rendezvény sikerét.

Csabára jön Közép-Európa 
legnagyobb motoros túrája

Opauszki Zoltán, Szarvas Péter, Görgényi Ernő és Kálmán 
Tibor a Gyulaváriban tartott tájékoztatón

https://www.valasztas.hu/elerhetosegek
https://www.valasztas.hu/elerhetosegek
http://www.valasztas.hu
http://www.valasztas.hu
http://www.bekescsaba.hu


Békés Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság

Elindult a katasztrófavédelem szakemberei
által koordinált szúnyoggyérítés

ÁRVERÉS

4 Csabai MérlegSzínes

Április 16-án, kedden elin-
dult a központi szúnyoggyé-
rítés, amelyet évek óta a ka-
tasztrófavédelem irányít. 

Tavasszal túlnyomórészt a lár-
vák elleni biológiai védekezés 
zajlik. A szúnyogok tenyésző-
helyén egy természetes bak-
térium által termelt fehérjét 

tartalmazó készítményt jut-
tatnak a vízbe. Ez a fehérje a 
kijuttatott dózisban kizárólag a 
csípőszúnyogok lárváit pusz-
títja el, minden más élőlényre, 
még az árvaszúnyogokra is 
ártalmatlan.

A katasztrófavédelem ál-
tal megbízott rovarbiológusok 
március eleje óta országszer-

te, hétről hétre elemzik a lár-
vák és szúnyogok fejlettségi 
állapotát és számát. Ez alap-
ján tervezik meg a szúnyog-
gyérítés menetét. A hetente 
frissülő program nyomon kö-
vethető a katasztrófavédelem 
weboldalán.

Minél kevesebb a szúnyog-
lárva, annál kevesebb a kifej-
lett szúnyog. Éppen ezért ér-
demes a ház körüli kisebb vi-
zeket lefedni, kiönteni, rend-
szeresen cserélni. Egy-egy 
vízzel teli virágcserépben, vö-
dörben, gumiabroncsban, el-
dugult ereszben százával, 
akár ezrével fejlődhetnek szú-
nyogok. Az esővízgyűjtő hor-
dókat ajánlott szúnyoghálóval 
lefedni, a ház előtti árkokat pe-
dig rendben tartani, hogy hos�-
szabb ideig ne tudjon bennük 
megállni az esővíz. 

Békés Vármegyei Rendőr-főkapitányság

Vigyázzon! Nem biztos, hogy az hívja, 
akinek a számát kiírja a telefon!

Hívószám-hamisítás: a csa-
lások elkövetői módosítják 
a hívószámot, amely a hívott 
fél telefonjának kijelzőjén 
megjelenik. Így a szám isme-
rős, de a vonal végén valójá-
ban nem ismerős van. 

Magát a Nemzeti Kibervédelmi 
Intézet munkatársának kiadó 
idegen hívott fel egy békés-
csabai nőt 2024. április 15-én. 
Banki üggyel kapcsolatosan 
akart vele beszélni, szeren-
csére a nő – nagyon helye-
sen – sem személyes, sem 
banki adatait nem adta meg 
az idegeneknek. A Nemzeti 
Kibervédelmi Intézet ugyan-
ezen a napon közleményben 
hívta fel a figyelmet arra, hogy 
a Nemzetbiztonsági Szakszol-
gálat Nemzeti Kibervédelmi In-
tézetének nevében és hamisí-
tott telefonszámával próbálnak 
meg rábírni embereket arra, 

hogy adják meg a személyes 
és bankszámla adataikat. Az 
intézet azonban soha nem 
keres fel telefonon magán-
személyeket, nem kér senkitől 
személyes adatokat! 

A hamis telefonhívás, más 
néven „vishing”, olyan telefo-
nos csalás, amelynél a támadó 
megpróbálja személyes, pénz-
ügyi vagy biztonsági informá-
ciói megosztására vagy pénz 
átutalására rávenni az áldoza-
tokat. A vishing tipikus formá-
ja, amikor a csaló az adatha-
lász hívás során megpróbálja 
elhitetni a felhasználóval, hogy 
egy adott szervezet alkalma-
zottja és megpróbálja megtud-
ni áldozata érzékeny adatait.

A „spoofing”, azaz a hívó-
szám-hamisítás az adathalász 
tevékenységek egyik speciális 
elkövetési technikája. Lénye-
ge, hogy az elkövetők módo-
sítják a hívószámot, amely a 

hívott fél telefonjának kijelző-
jén megjelenik. Vagyis hívás-
kor nem a hívást kezdeménye-
ző igazi telefonszáma jelenik 
meg a potenciális áldozatok 
készülékén, hanem egy másik, 
jellemzően olyan szám, ami is-
merős, nyilvános. 

Akitől ismeretlen telefoná-
lók a banki adatait kérik, vagy 
arra próbálják rávenni, hogy 
telepítsen egy programot, al-
kalmazást a telefonjára, szá-
mítógépére, kattintson rá üze-
netben kapott linkekre, sem-
miképpen ne tegye! Hívja fel 
a bankját az ügyfélszolgála-
ti telefonszámon, és kérdez-
ze meg, hogy van-e bármi-
lyen teendője a bankszámlá-
jával, pénzügyeivel kapcsola-
tosan! Idegeneknek ne higgye 
el, hogy éppen el akarják utal-
ni a pénzét és csak ők segít-
hetnek abban, hogy a tranzak-
ciót megállítsák!

APRÓHIRDETÉ SEK
•	 Matematikából korrepetálás középiskolásoknak.  

Húzz bele most és pihenj a nyáron! Telefon: 70/392-0459.
•	 Régi motorokat vásárolok. Simson, MZ, Jawa stb. 

Hiányosan üzemképtelenül is. Telefon: 06-70/341-2495.
•	 Síremléktisztítás környezetbarát módon.  

Telefon: 20/774-7455 és 30/384-1726.
•	 Békéscsabán, a Tessedik utcában 235 négyzetméteres, 

több generációnak is alkalmas családi ház, 768 
négyzetméteres telken eladó. A ház az utcafronton üzlet 
kialakítására is alkalmas, parkolóval. Telefon: 30/935-7274.

•	 Gyermekfelügyeletet, partikra vagy vendégváráskor 
sütést-főzést vállalok. Hívjon, egyeztessünk! Telefon: 
06-70/397-2051.

•	 Arcfestést, grafikai ajándéktárgyak készítését vállalom. 
Telefon: 06-70/397-2051.

Békéscsaba Megyei Jogú 
Város Önkormányzata ár-
verésen kívánja értékesíte-
ni a következő ingatlanát: 
a Békéscsaba, Urszinyi 
utca 28. szám alatti társas-
házban található, 180/A/8 
hrsz. alatt felvett, 84 m2 
területű, üzlethelyiség 
megnevezésű ingatlan 1/1 
tulajdoni hányadát.

Az ingatlan kikiáltási ára: 
bruttó 3 000 000 Ft, azaz 
hárommillió forint.

Az árverés időpontja: 
2024. május 9., csütörtök 
930 óra.

Az árverés helyszíne: 
Békéscsaba Megyei Jogú 
Város Polgármesteri Hiva-

tala (Békéscsaba, Szent 
István tér 7.) Munkácsy Mi-
hály tárgyaló földszint.

Az árverésről Békéscsa-
ba város weblapján is tá-
jékozódhatnak a www.
bekescsaba.hu – Aktuali-
tások, Eladásra, haszno-
sításra kínált ingóságok és 
ingatlanok – Eladó üzlet-
helyiség az Urszinyi utca 
28. szám alatt – elérési 
útvonalon. 

Az ingatlan megtekinthe-
tő a Békéscsaba Vagyon-
kezelő Zrt.-vel (telefon: 
66/445-542) előre egyezte-
tett időpontban. További fel-
világosítással a Stratégiai-
Fejlesztési Osztály szolgál. 
Telefonszám: 66/886-511.

Idén is lesz olimpia – hango-
lódás a 2024. évi ötkarikás 
játékokra címmel olimpiatör-
téneti kiállítás nyílt a Békés-
csabai Belvárosi Általános 
Iskola és Gimnáziumban 
április 16-án. A megnyitó 
díszvendégei Márton Anita 
olimpiai bronzérmes súlylö-
kő és Bökfi János olimpiai 4. 
helyezett súlyemelő voltak, 
akiknek több relikviája is lát-
ható a tárlaton. 

A kiállítást Ugrai Gábor, az is-
kola történelemtanára nyitotta 
meg, aki elmondta, hogy 100 
nap múlva kezdődik a párizsi 
olimpia, így Görögországban 
éppen ezen a napon gyújtot-
ták meg az olimpiai lángot. 
Kiemelte Szigeti Csabának, 
a békéscsabai önkormány-
zat oktatási, közművelődési 
és sportosztálya vezetőjé-
nek szerepét, aki korábban a 
sportmúzeum létrehozásában 

oroszlánrészt vállalt, és így 
volt ez az olimpiatörténeti kiál-
lítás esetében is. 

Szigeti Béla, a közgyűlés if-
júsági- és sportbizottságának 
elnöke hangsúlyozta, hogy az 
iskolában létrehozott kiállítás 
révén a fiatalok is jobban meg-
értik, hogy mit jelent az olim-
pia, illetve annak eszmeisége. 
Hozzátette, hogy a Belvárban 
elsősorban azoknak a sporto-
lóknak a relikviáit mutatják be, 

akik személyesen is kötődnek 
Békéscsabához. 

A kiállításon láthatók tablók 
például Ónodi Henriettáról, aki 
békéscsabaiként lett tornász 
olimpiai bajnok, de ott van-
nak egyebek mellett Bökfi Já-
nos formaruhái, belépőkártyái, 
Márton Anitának a három leg-
utóbbi olimpián, Tokióban, Ri-
óban és Londonban viselt for-
maruhái is. 

Vincze A.

Olimpiatörténeti kiállítás a Belvárban

https://kiberpajzs.hu/hirek/telefonos-csalok-elnek-vissza-a-nemzeti-kibervedelmi-intezet-nevevel-figyelmeztetes
https://kiberpajzs.hu/hirek/telefonos-csalok-elnek-vissza-a-nemzeti-kibervedelmi-intezet-nevevel-figyelmeztetes
http://www.bekescsaba.hu
http://www.bekescsaba.hu
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BÉKÉS VÁRMEGYE ÖNKORMÁNYZATA

Információs napra invitálta 
Békés Vármegye Önkor-
mányzata a vármegyei tele-
pülések vezetőit és jegyzőit 
április 15-én a Csabagyön-
gye Kulturális Központba. 

Az évek óta hagyománynak 
számító rendezvény célja, 
hogy a polgármesterek, hiva-
talvezetők és a pályázatok-
kal foglalkozó szakemberek 
első kézből jussanak hiteles 
információkhoz. Az informá-
ciós napon elsőként Zalai 
Mihály, a vármegye önkor-
mányzatának elnöke és dr. 
Rákóczi Attila, a vármegyei 
kormányhivatal főigazgatója 
köszöntötte a nagy létszámú 
hallgatóságot.

Az előadások sorát Pe-
tényi Mirkó, az Aktív- és 
Ökoturisztikai Fejlesztési Köz-
pont ügyvezető igazgatója 
nyitotta meg, aki az aktív- és 
ökoturisztikai fejlesztések ma-
gyarországi tapasztalatairól 
beszélt. Dr. Dukai Miklós ön-
kormányzati államtitkár az ön-
kormányzati választások utá-
ni és az új közgyűlés megala-
kulása előtti időszak tudniva-
lóiról tájékoztatta a jelenlévő-
ket. Stefán László, Szabó Csa-
ba és Domokos Péter a Köz-
igazgatási és Területfejleszté-
si Minisztérium főosztályveze-
tői előadásaikban hasznos in-
formációkat osztottak meg a 

TOP zárásának folyamatáról, 
a TOP Plusz végrehajtásának 
előrehaladásáról és újraérté-
kelési folyamatáról. A délelőt-
ti blokkot Mayer Gábor terület-
fejlesztésért felelős államtitkár 
zárta, aki előadásában a hazai 
területpolitika megújítását fej-
tette ki. 

Az ebédszünetet követően 
Méhi Gabriella, a vármegyei 
önkormányzati hivatal osztály-
vezetője tájékoztatott a TOP 
Plusz Békés vármegyei előre-
haladásáról. Stefanik András, 
a Külgazdasági és Külügymi-
nisztérium Határon Átnyúló 
Interreg Programok Főosztá-
lyának főosztályvezető-helyet-
tese a határon átnyúló uniós 
programok 2021–2027-es idő-
szakának lehetőségeiről tar-
tott előadást, míg Pribojszkiné 
Kása Anikó, a Széchenyi 
Programiroda Nonprofit Kft. 
Kelet-Magyarországi Ellenőr-
zési Osztály osztályvezető-

je az INTERREG-programok 
megvalósításával kapcsolatos 
tapasztalatokat osztotta meg. 
A Közbeszerzési Hatóság ré-
széről Havas-Kovács Gabri-
ella főosztályvezető az épí-
tési beruházások az önkor-
mányzatok szemszögéből kü-
lönös tekintettel a közbeszer-
zési szakértelem biztosítására 
(ÁKSZ vs FAKSZ) felelősségi, 
eljárási jogosultsági és felelős-
ségbiztosítási kérdések téma-
körét bontotta ki az érdeklő-
dők számára.

Az információs napot az 
MVM Hálózat és az MBH 
Bank Nyrt. előadóinak ener-
giapiaci és pénzügyi elő-
adása, valamint az Angelo 
Beneditti Europe Kft. szak-
embereinek aszfaltfelújítási 
bemutatója zárta. A Békés 
Vármegyei Információs Nap 
előadóinak prezentációit a 
www.bekesmegye.hu olda-
lon tekinthetik meg. 

Békés Vármegyei Információs Nap

Semmit sem lehet csak le-
tudni vagy megúszni, min-
dent szívvel-lélekkel kell 
csinálni – vallja Tarné Stuber 
Éva, aki 1991 óta a polgár-
mesteri hivatalban készíti 
elő és hajtja végre munka-
társaival a város aktuális 
költségvetését, kezdetben a 
pénzügyi osztály vezető-he-
lyetteseként, majd vezetője-
ként. Az évek során három 
polgármester, alpolgármes-
terek, nyolc képviselő-tes-
tület és számos bizottság 
döntéshozatalát segítette, 
munkája elismeréséül már-
ciusban Békéscsabai Élet-
műdíjat kapott. 

– Valójában ön kicsit a mérleg 
nyelve: a tervek, álmok meg-
valósítását illetően szigorúan a 
számok pártján áll.  

– Az, hogy több mint har-
minc évig itt tudtam marad-
ni vezető állásban, szerintem 
annak köszönhető, hogy min-
dig szakmai alapokon állva, 
de korrekt módon igyekeztem 
hozzáállni az ügyekhez. A költ-
ségvetés nem egyemberes 
dolog, viszont kell hozzá olyan 
pénzügyi vezető, aki ezeket a 
folyamatokat tudja. Nem kell 
benne lennem minden egyes 
részletben – nagyon jó, meg-
bízható munkatársaim van-
nak, akik ezt megoldják –, vi-
szont át kell látnom a teljes 
folyamatot. 

– Mi a pénzügyi osztály-
vezető szerepe a költségve-
tés összeállításában? 

– A kollégáimmal a le-
hető legprecízebben igyek-
szünk előkészíteni mindent 
ahhoz, hogy a tények és a 
számok ismeretében szü-
lessen meg a költségvetés. 
Nyilván egy önkormányzat 
vezetői nem mennek bele 
olyan részletekbe, amelyek 
a büdzsé pontos megalko-
tásához kellenek, a mi dol-
gunk, hogy a lényeget eléjük 
tárjuk. Minden évben elő-
ször az irányelvek születnek 
meg a költségvetési kon-
cepcióban, majd elkészítem 
az ütemtervet, szinte napra 
pontosan lebontva, hogy mi-
kor, mi a feladat. Ezt követik 
az egyeztetések az önkor-
mányzat vezetőivel. Miután 
a közgyűlés elfogadta a költ-
ségvetést, akkor jön csak a 
nagyja: a végrehajtás. 

– Idén lesz 65 éves. Ho-
gyan tovább? 

– Rövidesen új életsza-
kasz kezdődik számomra, 
mert nyugdíjba megyek. Meg-
győződésem, hogy megfele-
lő fizikai és szellemi állapot-
ban kell abbahagyni a mun-
kát; ma is teljesen átlátok min-
dent és ez így lesz a hivatal-
ban töltött utolsó pillanatig. 
Azonban úgy érzem, 65 éve-
sen eljön az ideje, hogy feláll-
jak, és büszkén sétáljak majd 
ki a hivatalból, ahol az életem 
több mint felében dolgoztam. 
Pontosan nem tudom még, 
mi lesz folytatás, de van közel 
40 éve egy férjem (Tar Lász-
ló), aki golfversenyzőként járja 
Európát, és mellesleg ügyve-
zetőként költségvetési és ét-
kezési programokat működ-
tet. A golf szabályait ismerem, 
ütögetek is, de nekem elég a 
kísérő szerep, szívesen tartok 
vele, ahová csak megy… 

(Az interjú teljes terjede-
lemben a behir.hu portálon 
olvasható.)

Mikóczy Erika

Tarné Stuber Éva: Rövidesen 
egy új életszakasz kezdődik

Békéscsabára látogatott 
Raul Toomas április 18-án. 
Észtország magyarországi 
nagykövete a Gál Ferenc 
Egyetem Gazdasági Ka-
rának Észt napján tartott 
előadást országáról, majd 
diplomáciai látogatást tett 
a városházán, ahol Szarvas 
Péter polgármesterrel több 
témában is egyeztetett.

Mint azt Raul Toomas az 
egyetem gazdasági karán 
elmondta, Észtország la-
kosságának a lélekszáma 
kevesebb, mint a magyar 
fővárosé, mindössze 1,35 
millióan lakják. Innovációban 
azonban így is élen járnak: 
az oktatás, a közigazgatás 
és a gazdaság terén is si-
került nagyot alkotniuk. A 
Szovjetunió 1991-es széthul-
lásával függetlené vált állam 
ma már teljes mértékben 
felzárkózott a fejlett nyugat-
hoz és példát ad kitartásból, 
munkabírásból. A nagykövet 
interaktív előadáson számolt 
be hazájának a fejlődéshez 
vezető útjáról, amely a kihí-
vásoktól és az akadályoktól 
sem volt mentes. 

Raul Toomas ezt követő-
en Szarvas Péterrel egyezte-
tett a városházán. A megbe-
szélés részleteiről egy közös 
tájékoztatón számoltak be. 
A polgármester hangsúlyoz-
ta, hogy olyan események-

ről tárgyaltak, amelyek jelen-
leg aktuálisak Észtországban, 
Békéscsabán és a világban, 
így szóba került többek kö-
zött az ukrán háború is. 

– Észtországtól nagyon 
sokat lehet tanulni. Egy kül-
politikailag fenyegetett idő-
szakban, fenyegetett ország-
ként kell helytállnia a nem-
zetközi gazdaságban, a nem-
zetközi politikában ennek a 
kis országnak. Az azonban 
jól látszik, hogy Észtország 
a NATO-ban és az Európai 
Unióban is teljesíti a kötele-
zettségeit, és nagymérték-
ben támogatja az ukrajnai 
menekülteket is – emelte ki 
Szarvas Péter.

A találkozón a gazdaság-
gal, a kultúrával és az okta-
tással kapcsolatos témák 
is szóba kerültek. A polgár-
mester megjegyezte, hogy 

az észt nép rendkívül fogé-
kony az innovációra és ezt 
a képességet érdemes len-
ne itthon is átvenni, megta-
nulni. Raul Toomas hozzátet-
te, hogy ez egy jó alap len-
ne a kapcsolatok mélyíté-
sére, és akár egy észt test-
vértelepülése is lehetne 
Békéscsabának.   

A diplomata szerint a kul-
túra és az oktatás tekinteté-
ben már most is jó kapcso-
latokat ápol Békéscsaba és 
Észtország, jelenleg például 
négy észt diák tanul a Békés-
csabai Szakképzési Cent-
rumban. Emellett kiemelte 
a Békéscsabai Finn-Magyar 
Baráti Kör tagjainak munká-
ját, akik elmondása szerint 
már eddig is nagyon sokat 
tettek Észtország megismer-
tetéséért Békéscsabán.

F. A., K. Z. E.

Békéscsabán járt Észtország 
magyarországi nagykövete

Raul Toomas nagykövet és Szarvas Péter polgármester

Sokan az anyakönyvek-
ből szeretnék rekonstruálni – 
akár évszázadokra visszame-
nőleg – azt, hogy a családfá-
juk hogyan állt össze. Ennek 
a kutathatóságával kapcsolat-
ban történik egyfajta liberalizá-
ció, természetesen az adatvé-
delem szigorú szabályainak a 
betartása mellett. Így mindenki 
könnyebben tárhatja fel a csa-
ládfáját, másrészt könnyebben 
kutathatóvá válik akár egy-egy 
település, közösség élete is. 

– Mely területekre terjed ki 
még az eddiginél is jobban a 
digitalizált ügyintézés? 

– Kiemelt terület az ingat-
lan-nyilvántartás digitalizációja, 
amelyről az Országgyűlés-
ben tárgyaltunk, itt például a 
településrendezés, a terület-
rendezés, a környezetvéde-
lem, a természetvédelem, a 
műemlékvédelem és a föld-
ügyi ügyintézés is szóba ke-
rült. Számos olyan eleme van 
ennek a csomagnak, ami a 
digitalizációval lehetővé teszi 
a gyorsabb, könnyebb állam-
polgári ügyintézést. Készült 
egyébként egy felmérés Ma-
gyarországon, amely szerint 
már ennek az évnek a végére 
több százezren lehetnek, akik 
belépnek abba a rendszer-
be, amelyben ősztől akár te-
lefonos applikációkkal is tud-

juk a személyazonosságun-
kat igazolni. Emellett például 
a közüzemi szolgáltatókkal, a 
kormányhivatallal, bankokkal, 
biztosítókkal is applikációkkal 
intézhetjük az ügyeinket. Ez-
zel együtt viszont – kötelező 
elemként – a papíralapú, il-
letve a személyes ügyintézés 
létjogosultsága is megma-
rad azoknak, akik így szeret-
nének ügyet intézni, meg kell 
hagyni a jogukat, hogy élhes-
senek ezzel a lehetőséggel. 

– A Nemzeti Összetartozás 
Bizottsága – amelynek ön az 
alelnöke – nemrég tárgyalta a 
Határtalanul Program beszá-
molóját. Komoly eredmények-
ről volt szó, melyek ezek? 

– Mióta a program létezik, 
500 ezer felett van azoknak a 
diákoknak a száma, akik eb-
ben részt vettek. A közneve-
lési intézményekben tanulók 
számára biztosítja a kormány-
zat, hogy egy tanulmányi ki-
rándulás keretei között elutaz-
hassanak a kárpát-medencei 

magyarság által lakott terüle-
tekre, a trianoni döntés előt-
ti Nagy-Magyarország telepü-
léseire. Drámai egyébként azt 
hallani, hogy sok – nem Bé-
kés megyei – diák azt kérdezi, 
hogyan tanultak meg például 
Székelyföldön ilyen jól magya-
rul... Viszont ott járva elmélyül-
nek a történelemben, tapasz-
talatokat, sokszor ott élő ba-
rátokat szereznek, és kézzel-
foghatóvá válik számukra is a 
nemzeti összetartozással kap-
csolatos gondolkodásmód. Az 
elmúlt néhány esztendőben 
egyébként több mint 1100 di-
ák vett részt Békéscsabáról, 
Békéscsaba 5 általános isko-
lájából, Újkígyósról, Szabad-
kígyósról, Csorvásról, Kon-
dorosról a Határtalanul Prog-
ramban ilyen tanulmányi ki-
ránduláson magyarlakta, de 
nem Magyarországhoz tarto-
zó területeken. Sokan közü-
lük életre szóló élményekkel 
gazdagodtak. 

Mikóczy Erika

Az anyakönyvi ügyintézés 
digitalizációja segíti a kutatást

http://www.bekesmegye.hu/
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Rendhagyó történelemóra

Holokauszt 80

TEGYEN WEBSÉTÁT BÉKÉSCSABAI ÁRUHÁZUNKBAN!

www.ujhazbodrogi.hu/bekescsaba.html

Április 15-én megkezdő-
dött a tavaszi átállás az Ár-
pád Gyógy- és Strandfürdő-
ben. Lebontották az 50 mé-
teres medence felett lévő, 
közel négy tonna összsúlyú 
sátrat, ebben az úszómes-
terek, vízőrök, a Békéscsa-
bai Előre Úszóklub és a Csa-
bai Csirkefogók Vízilabda 
Klub edzői, munkatársai és 

a sportolók apukái működ-
tek közre. Folyamatban van a 
medence körüli és a meden-
ceburkolat javítása, emel-
lett külső karbantartási mun-
kák folynak: parkgondozás, a 
zöldterület rendezése, a pa-
dok festése. A tervek szerint 
május 1-jén, reggel 6 órá-
tól várják majd ismét az úsz-
ni, fürdőzni vágyókat.  

Zajlik az átállás az Árpád fürdőben

Április 15-e és 20-a között 
zajlott Békéscsabán a Csa-
bai Kulturális Játékok prog-
ramsorozata, amely idén is 
számos lehetőséget nyújtott 
a diákoknak a kultúra ünnep-
lésére és némi versengésre. 
Mint azt Varga Tamás alpol-
gármester elmondta, másfél 
évtizede gondolták úgy az is-
kolák közművelődési munka-
társaival és a kulturális intéz-
mények szervezőivel, hogy 
az időben szétszórt, tehet-
séggondozó versenyeket ér-

demes lenne egy csokorba 
kötni. A programsorozatban 
– amely azóta csak a korona-
vírus-járvány idején maradt 
el – idén is megjelent a mű-
vészetek széles spektruma: 
a vers- és prózamondástól a 
népdaléneklésen vagy a rejt-
vényfejtésen, könyvtárhasz-
nálati vetélkedőn át a me-
semondásig és a gyermek-
rajz-versenyig. A produkció-
kat minden esetben szakér-
tő zsűri értékelte, olyan inst-
rukciókat adva a gyerekek-

nek, amelyek segíthetik őket 
majd a továbbiakban. A Csa-

bai Kulturális Játékokon idén 
is több száz tanuló vett részt. 

Egy hét a művészetek és a vetélkedés jegyében

Csabai Kulturális Játékok

A Holokauszt 80 emlék-
év kapcsán helytörténeti sé-
tát és rendhagyó történelem-
órát szervezett gimnazisták-
nak a Békéscsabai Zsidó Hit-
község. Mint azt Lukácsné 
Moskovitz Tamara, a Békés-
csabai Zsidó Hitközség elöl-
járósági tagja elmondta, a 
program első részében be-
mutatták a néhai békéscsa-
bai zsidók életét, akik a vá-
ros polgárosodásában jelen-
tős szerepet játszottak. Ezt 

követően kimentek a teme-
tőbe, ahol ott nyugszik pél-
dául a nyomdaalapító, zsi-
dó származású Tevan Adolf, 
az első békéscsabai rabbi, 
Hirschfeld József, valamint 
Láng Ida. Majd a zsinagógá-
ban Komáromi István nyugal-
mazott iskolaigazgató és dr. 
Balogh  István, az Országos 
Rabbiképző – Zsidó Egye-
tem docense tartott előadást 
az 1940-es évek holokausz-
tot érintő eseményeiről.

Harmadik alkalommal érke-
zett Csabára, a CsabaParkba 
az Országos Gaming Expo a 
közelmúltban. 

Mint azt Csanda Gergely fő-
szervező elmondta, a ren-
dezvény egyik célja az volt, 
hogy kimozdítsák a gyere-
keket az otthoni számító-
gép mellől, hogy egy fizikai 
rendezvényen hódoljanak a 
szenvedélyüknek, ugyanak-
kor kipróbáljanak új dolgokat. 
Emellett lehetőséget biztosí-

tottak különböző sportok ki-
próbálására is. Az olvasás és 
a rajzolás népszerűsítése cél-
jából a programok közt helyet 
kapott egy képregényzóna. 
Péterszegi László rajzfilmké-
szítő jóvoltából itt lehetőség 
volt a hagyományos képre-
gény-készítés technikáinak ki-
próbálására, de a digitális raj-
zolás világába is betekintést 
nyújtottak. A látogatók akár 
nosztalgiázhattak is, hiszen 
a szervezők retrojátékokkal is 
készültek. 

Gaming Expo

Komáromi István előadása a zsinagógában
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A Lencsési Közösségi 
Ház kettő az egyben prog-
ramot szervezett a költészet 
napja alkalmából. Kora dél-
után a Lencsési úti József 
Attila szobornál egy kis mű-
sorral, verssel, dallal tiszte-
legtek a költő előtt, majd az 
intézménybe visszasétálva, 
a nagyteremben Mohos Pé-
ter debreceni előadóművész 
zenés irodalmi összeállítását 
hallgathatták meg a közös-
ségi ház nagytermét megtöl-
tő érdeklődők.

– Az intézményünk életé-
ben több mint egy évtizedes 
hagyomány már, hogy József 
Attila születésnapján, ápri-
lis 11-én fejet hajtunk a költő 
Lencsési úti szobránál. Egy-
részt, mert a Lencsésinek 
József Attila lakótelep a hiva-
talos neve, másrészt azért, 
mert a magyar költészet egyik 
nagy géniuszának tartjuk Jó-
zsef Attilát, Petőfi, Babits és 
Ady mellett – fogalmazott Ta-
kács Péter, a közösségi ház 
tagintézmény-vezetője.

József Attilára emlékeztek a Lencsésin

Másfél évtizede hagyomá-
nyosan 24 órán keresztül 
olvasnak fel verseket Békés-
csabán a magyar költészet 
napja előtt tisztelegve. 

A teátrum színészművészei, 
színész hallgatói mellett idén 
is csatlakoztak a kezdemé-
nyezéshez a város közéleti 
szereplői, diákok, óvodások 
és önkéntesek, akik a Mű-
vész Kávéházban olvasták 
fel kedvenc költeményeiket 
április 10–11-én. Varga Ta-
más alpolgármester kiemel-
te, hogy a 15 éve futó prog-

ram országos viszonylatban 
ugyan nem egyedülálló, de 

mindenképpen méltó meg-
emlékezés és tisztelgés a 
költészet, a versek előtt. 

Az idei rendezvényen kö-
zel hétszáz költemény hang-
zott el, hol kisebb, hol na-
gyobb hallgatóság előtt. A 
Bárka szerkesztősége és a 
Körös Irodalmi Társaság egy 
Líragálával is bekapcsolódott 
a versfolyamba, itt Banner 
Zoltán, Csillag Tamás, Dávid 
Péter, Farkas Wellmann Éva, 
Fodor György, Kiss Ottó, Ma-
gyari Barna, Szilágyi András, 
Molnár Lajos és Ványai Fe-
hér József léptek színre. 

Költészet napja 24 órás versfolyammal

Egy napon át szóltak a versek
Két újdonsággal bővült a 
Munkácsy Mihály Múzeum 
relikvia-gyűjteménye. Az 
intézményben tartott tájé-
koztatón a múzeum mun-
katársai bemutattak két 
olyan katalógust, amely a 
mester 1886-os amerikai 
utazásához kapcsolódik.

A Munkácsy Mihály Múzeum-
ban látható a világ legnagyobb 
Munkácsy-gyűjteménye. Az 
1930-as évek óta folyama-
tosan gyarapodó műtárgy-
csoport eddig 589 darabot 
számlált, amely most újabb, 
Amerikából származó érde-
kességekkel gyarapodott.  

– Kalandos úton érkeztek 
hozzánk ezek a műtárgyak, 
hiszen a Montclair History 
Center menedzsere erede-
tileg a Szegedi Móra Ferenc 
Múzeumot kereste meg. Ám 
az intézmény igazgatója, Fo-
gas Ottó – akinek nagyon há-
lásak vagyunk – minket aján-
lott, így összekötött bennün-
ket. Kiderült, hogy két nagyon 
izgalmas kiadványról van 
szó, ami eddig még nem volt 

a gyűjteményünkben – fogal-
mazott dr. Bácsmegi Gábor, a 
múzeum igazgatója. 

Gyarmati Gabriella, az in-
tézmény művészettörténé-
sze elmondta, hogy a kataló-
gusban például a Krisztus Pi-
látus előtt, valamint a Golgo-
ta című képekről, illetve váz-
latairól olvashatóak szakmai 
vélemények. 

Varga Tamás alpolgármes-
ter kitért a két korabeli doku-

mentum tudományos jelen-
tőségére, hisz a katalógusok 
fontos hivatkozások is lehet-
nek a művészettörténészek 
számára.  Hozzátette: a re-
likvia-gyűjtemény azon túl, 
hogy kiállításra is lehetősé-
get ad, kutathatóságot is je-
lent, ráadásul Magyarorszá-
gon belül Békéscsabán lehet 
a festőfejedelemről a legtöb-
bet megtudni. 

Csiffáry Zsuzsanna

Amerikából a Munkácsy Mihály Múzeumba

Bővült a gyűjtemény

Franyó Pálné (90)

Seregi Zoltán, a színház igazgatója verselő gyerekekkel

Dr. Bácsmegi Gábor, Varga Tamás és Gyarmati Gabriella 
előtérben a két katalógussal

Elek Tibor és Banner Zoltán a Líragála versfolyamán 

90
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MESÉLŐ MÚZEUMBÉKÉSCSABAI  JÓKAI  SZÍNHÁZ

Békéscsaba első írott for-
rásaként az 1332. évi pápai 
tizedjegyzéket tartjuk szá-
mon. Természetes azonban, 
hogy a történészek próbál-
nak régebbi említéseket is 
találni. Felvetődött, hogy a 
Békés megyei Csaba első 
említése 1299-ből való le-
het. Érdemes mérlegelnünk, 
hogy melyik helységre vo-
natkozhat ez az adat.

A budai káptalan 1299-ben 
lemásolta III. András király 
1299. július 28-án kelt ok-
levelét. András király ezen 
okirata tartalmazza a Csa-
ba hangalakhoz hasonlítható 
Chabamezey helység em-
lítését. Ma így mondanánk: 
„Csaba mezeje”. A szóban 
forgó dokumentum az Aba 
nemzetség tagjai közt folyó 
osztozkodásról szól. Tibori 
János helytörténész szerint 
ez a Chabamezey a Békés 
megyei Csabával, Békéscsa-
bával volna azonos.

Elmélete mellett hozta fel, 
hogy az oklevél említi Békés-
csaba tágabb környékén – ma 
Románia területén – fekvő 

Székudvar és Varsánd hely-
ségeket. Szerepel továbbá 
az okiratban az „inter fluuios 
Feyrkyrus et Morus”, vagyis 
a „Fehér-Körös és Maros kö-
zött” fordulat. Nem kerülhe-
ti el azonban a figyelmünket, 
hogy III. András király okle-
vele különböző birtokcsopor-
tokat különít el. Chabamezey 
nem abban a birtokcsoport-
ban szerepel, melyben a 
Fehér-Körös és Maros fo-
lyók közét, valamint Szék-
udvart és Varsándot említik. 
Chabamezey olyan telepü-
lésekkel van együtt említve, 
mint Szurdokbénye (mai Her-
nádszurdok), Kompolt, Pata, 
Fancsal, melyek az ország 
északi részén fekszenek. 
Karácsonyi János az Aba 
nemzetségről szóló művé-
ben némi bizonytalansággal 
a Gálszécs közelében levő 
Csabóc nevű helységgel azo-
nosítja Chabamezey nevét. 
Az osztozkodás során az em-
lített birtokcsoportok különbö-
ző személyekhez kerültek.

Chabamezey nem az 
egyetlen 13. századi helység, 
melyről felvetődött, hogy Bé-

késcsaba előzménye lehet-
ne. A Csabai Mérleg koráb-
bi számában hírt adtunk a 
Váradi regesztrum által em-
lített Chaba nevű helység-
ről, mely már a 1215-ben lé-
tezett. Megállapítottuk, hogy 
itt minden bizonnyal nem a 
mai Békéscsaba előzményé-
ről van szó. Előző cikkünkben 
közölt elmélet szerint a Vá-
radi regesztrumban említett 
Chaba a mai Berettyócsohaj 
nevű helységgel volna azo-
nos. Németh Péter, Szatmár 
megyéről írt könyvében azon-
ban – észszerűen – a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg me-
gyei Terem határába helyezi a 
váradi regegesztrumban emlí-
tett Chaba-t. Terem közelében 
Csobaházi-dűlő, Csobaházi 
nagy út őrzik az emlékét. A 
váradi regesztum Chaba-
val egy szövegösszefüggés-
ben említi Zudurou-t. Ha ez 
Érszodoróval azonos, akkor 
viszonylag közel esik a mai 
Teremhez.

Érdemes szem előtt tar-
tanunk, hogy a Kárpát-me-
dencében számos Csaba 
nevű helynév létezik, mi-

ként ez Timár Péter hatal-
mas helytörténeti gyűjtemé-
nyéből is kiderül (Magyaror-
szág középkori települése-
inek és egyházainak topo-
gráfiai adattára.) Miskolc kö-
zelében említhető Hejőcsa-
ba; a Pest mellett Rákos-
csaba; a Dunántúl északi 
részén Piliscsaba; Somogy 
megyében, Tab közelében 
Csaba-puszta… Békés me-
gye területén Chabaczÿde 
(Csabacsűd) neve 1456-
ban kelt oklevélben olvasha-
tó. A Csaba helynév ismé-
telt előfordulása jó lehető-
séget ad a települések közti 
kapcsolatfelvételre.

Békéscsaba első ismert 
említése tehát továbbra is 
az 1332. évi pápai tizedjegy-
zék marad: eszerint Csaba 
falu Pál nevű papja 6 garast 
fizetett a pápának tizedként. 
A fenti fejtegetés remélhető-
leg segíti múltunk tisztábban 
látását. Abban is bízhatunk, 
hogy a csabaiak egyfajta lel-
ki rokonsággal tekintenek 
a Kárpát-medence egyéb, 
Csaba nevű helységeire.

Dr. Halmágyi Miklós

Városunk „névrokonai”

A Felvidékről kitelepí-
tett magyarokról emlékez-
tek meg a városháza árkád-
során, április 12-én. Az Or-
szággyűlés 2012-ben fogad-
ta el, hogy ez a nap a Felvi-
dékről kitelepített magyarok 
emléknapja legyen arra való 
tekintettel, hogy 1947. ápri-
lis 12-én indították el az el-
ső transzportot a vagonok-
ba kényszerített magyarok-
kal. 1949. június 5-éig több 
mint 76 ezer embert szállí-
tottak át Magyarországra.

Az eseményen Szarvas Péter 
elmondta: Barcsné Csizmadia 
Margit – aki sajnos már nem 
lehet közöttünk – indította el 
a kezdeményezést, hogy egy 
emléktáblát helyezzenek ki a 
városháza árkádsorán. 2008-
ban ez megtörtént, azóta itt 
emlékeznek meg az esemé-
nyekről az átélők és leszár-
mazottjaik. A polgármester 
kiemelte: az érintetteknek 
mindmáig szívfájdalom vis�-

szagondolni erre az időszakra, 
hiszen a szülőföldjüket kellett 
elhagyniuk. 

A rendezvényen Fülöpné 
Fischer Katalin egy 2006-ban 
született írásának részletét ol-
vasta fel. Mint mondta, alig 
több mint kétéves volt, amikor 
a családjával el kellett költöz-
niük Komáromból Békéscsa-
bára. Megemlékezett a történ-
tekről Barcs Anikó is, aki édes-
anyjával együtt sokat tett azért, 
hogy ne merüljenek feledésbe 
a történtek. 

Az esemény végén Szarvas 
Péter polgármester, Nagy Fe-
renc, Varga Tamás és Paláncz 
György alpolgármesterek, Her
czeg Tamás országgyűlési 
képviselő nevében Nagy Sán-
dor kabinetfőnök, valamint 
Szegedi Balázs, a vármegyei 
önkormányzat alelnöke meg-
koszorúzták az emléktáblát, il-
letve az átélők és hozzátarto-
zóik elhelyezték az emlékezés 
virágait. 

V. Attila

Megemlékezés

A Jókai színház nézői április 
27-éig láthatják a Szerelem 
című Móricz-vígjátékot Tege 
Antal rendezésében. A falusi 
lakodalom „stációit” bemutató 
retró darab teltházzal fut a Sík 
Ferenc Kamaraszínházban. 
Szintén április végéig játs�-
szuk A bolondok grófja című 
Jókai-vígjátékot Halasi Imre 
rendezésében, Czitor Attilá-
val a főszerepben. A darab 
főhőse, Koromfi nagyszerű 
birtokra tesz szert, ám ha-
marosan rá kell jönnie, hogy 
alkalmazottai egytől egyig 
félnótások. Őt azonban nem 
ejtették a fejére, azonnal ki-
eszel egy nagyszerű gyógy-
módot valamennyi mentális 
problémára.

Folynak A holdbeli csó-
nakos című Weöres Sándor-
mesejáték próbái Seregi Zol-
tán irányításával, a fantasz-
tikus darab premierét május 
6-án 15 órakor tartjuk Puskás 
Dániel és Kiss Viktória fősze-
replésével. A stúdióbérlet utol-
só előtti darabja Szabó Magda 
monodrámája, Az őz lesz Tar-
soly Krisztina főszereplésével. 
Az előadást Tege Antal rende-
zésében láthatják május 8-9-
én és 14-én 19 órától, de gon-
doltunk azokra is, akik délután 
szívesebben jönnének szín-
házba: 15-én 15 órától is be-
mutatjuk. Valamennyi előadá-
sunk jeggyel is látogatható.

A Mindentudás Színházi 
Egyetemének soron követke-
ző, egyben szezonbeli utolsó 
előadásán Újváriné dr. Illés 
Mária főiskolai docens vár-
ja Önöket, aki „Olasz sarla-
tán vagy korszakalkotó zse-
ni?” címmel beszél a Rossi-
ni-jelenségről a művészetér-
tő közönségnek április 29-én 
18 órától a Sík Ferenc Kama-
raszínházban. Közreműkö-
dik: Galambos Hajnalka és 
Rázga Áron. 

Töltsék velünk a Csabai 
Nyár csillagfényes színházi 
estéit! Mulattató és elgondol-
kodtató előadásokat hozunk 
Önöknek! Ízelítőül a címek 
és a dátumok: Szeretőből 
egy is sok Gregor Bernadett-
tel (június 21.), Örömszü-
lők Mikó Istvánnal és Ván-
dor Évával (június 23.), Mi 
van a zsebemben? (Gubik 
Petra nagyszerű koncertest-
je június 27-én), A kellékes 

Kern Andrással (június 28.), 
Csányi Sándor produkciója, 
a Hogyan értsük félre a nő-
ket? 2 (június 29.), Szakíts, 
ha tudsz (június 30.) Szulák 
Andreával és Vadász Gábor-
ral, Legénybúcsú Tege An-
tallal, Csomós Lajossal és 
Bátyai Évával (július 2. és 3.) 
és a Ne most, drágám (július 
4.) Nagy Sándorral és Járai 
Mátéval. A sort a Szent Ist-
ván téren A szőke ciklon zár-
ja a Viharsarok Táncszínház 
előadásában július 5-én.

Közeleg a bérletek megújí-
tásának ideje: ha szeretnék 
megtartani kedvenc helyü-
ket, akkor április 29-től május 
17-ig foglalhatják le a jövő 
évadra, új bérleteket pedig 
május 21-től válthatnak. Kí-
sérjék figyelemmel a Jókai 
színház honlapját és közös-
ségi oldalait – hamarosan 
jövünk a részletekkel!

Az elmúlt év tavaszán a 
Sarkad város határában 
fekvő Nyékpusztán régé-
szeti megfigyelést végez-
tünk az itt kiépülő szénhidro-
géngyűjtő-állomás területén. 
Ennek során egy, a létesít-
ményeket összekötő útalap 
humuszolása alkalmával 
igen jelentős számú kelet–
nyugati irányú sírfolt rajzo-
lódott ki. 

Hamar nyilvánvalóvá vált 
számunkra, hogy egy orszá-
gos viszonylatban is jelen-
tős, százas nagyságrendű, 
úgynevezett soros temetőt 
fedeztünk fel. Sajnos a feltá-
rásra nem nyílt lehetőségünk, 
ezért a kirajzolódott foltokat 
szakszerűen elfedtük. Ekkor 
még nem tudtuk megállapí-
tani a temető korát, azonban 
az megfigyelhető volt, hogy a 
sárga színű, löszös sírfoltok 
felületén olyan sötétbarna 
foltok jelentkeztek, amelyek 
a temetkezések bolygatott-
ságára utaltak. E megboly-
gatás minden bizonnyal az 
eltemetett személy közössé-
géhez tartozókhoz köthető. 
Ennek során visszavették a 
halottal együtt eltemetett ér-
tékesebb tárgyakat, mint a 
különböző nemesfém ruha-
díszeket vagy ékszereket. A 
mai felfogással ellentétben, 
az ebben a korban igen el-

terjedt szokás nem sírrablás-
ként, hanem a nagy értékű 
tárgyak újrahasznosítása-
ként értelmezhető.

2023 nyarán lehetőség 
adódott az érintett temető-
részlet régészeti feltárásá-
ra, amely során a beazono-
sított 59 sírból 32-t tudtunk 
feltárni. Az ásatás eredmé-
nyeként megállapítható volt, 
hogy vélhetően több perió-
dusú temetőt sikerült beazo-
nosítani, mivel egyes temet-
kezési csoportok eltérő tájo-
lásúak voltak. Ebből az kö-
vetkezett, hogy amikor más 
irányban kezdték el megás-
ni a sírgödröket, a korábbi te-
metkezések hantjának hely-
zete már nem volt kivehető 
az eltemetők számára. A fel-
tárás során előkerült három 
lándzsacsúcs, nyolc teljes 

halotti edénymelléklet és egy 
jelentős bronz ruhakapocs-
pár, stílusa és alakja egyér-
telműen a 6. század első fe-
lére, a gepida királyság korá-
ra keltezi a temetőnket. 

A sírok feltárásában ha-
talmas segítségünkre volt a 
múzeumbaráti körünk. Mun-
kájukról készült felvételek, 
a feltárt sírmellékletek és a 
saját többéves terepi gyűjté-
seik válogatott leletei meg-
tekinthetők a Munkácsy Mi-
hály Múzeum Zsilinszky Mi-
hály termében az idei év má-
jus 19-ig kiállított Mindig van 
új a nap alatt című időszaki 
kiállításban.

(A cikk teljes terjede-
lemben a behir.hu portálon 
olvasható.)

Fülöp Máté, a Munkácsy 
Mihály Múzeum régésze

Már megvehetik jegyeiket a Városházi Estékre Egy 6. századi gepida temető feltárásáról

A Nyékpusztán előkerült gepida kori temetőrészlet, feke-
te körvonallal a sárga színű löszös sírfoltok (készítette: 
dr. Kapcsos-Mizsur Norbert régész)
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